

PRECIOS Y CANTIDADES
A PRECIOS CONVENCIONALES
DIRECTOR: F. AZZATI.
Se le devuelven los originales después de su lectura.
NÚMERO SUBLTO 5 CÉNTIMOS

EL PUEBLO

DIARIO REPUBLICANO DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En Valencia, al mes pesetas 1,50
Fuera, el trimestre 4,50
Extranjero (Unión Postal), trimestre 9,00
OFICINAS E IMPRINTA
D. JUAN DE AUSTRIA, 10
Teléfono 741
NÚMERO SUBLTO 5 CÉNTIMOS

Domingo 29 de Diciembre de 1918.

Año XXV.—Núm. 9.740

QUINTAS

Sustituciones para África
Única Agencia que dispone de un numeroso stock de hombres sustitutos, convenientemente documentados y útiles para permutar.
Seriedad en el exacto cumplimiento de todas las obligaciones
GARANTÍAS SÓLIDAS
Informarán: Gran Vía del Marqués del Turia, número 69, entresuelo, izquierda. Despacho Valencia. Teléfono 1.531.
Zonas de Almería, Castellón, Játiva, Tortosa, Valencia y Vinaroz

- APARATOS - **FOTOGRAFICOS**
Y ACCESORIOS
B. MANERO :: Plaza Porchets, 41

Abaratamiento de las subsistencias
Bacalao Labrador superior. El kilo. Pesetas 2'90.
Inglés 2'90.
Venta al por mayor (tres kilos en adelante).
Almacén: Plaza del Mercado, número 55

Sabañónfuo

RAPIDA FUGA DE LOS Sabañones
De venta: En farmacias y droguerías
PARA «EL PUEBLO»
DESPUÉS DE LA GUERRA
El porvenir de la industria algodonera

El inmediato porvenir de la industria algodonera del mundo después de cuatro años y medio de guerra es, en muchos puntos de vista, difícil de ser sometido a predicción; pero sir Charles Macara, que fué el primer presidente de la Federación Nacional algodonera inglesa y que tiene una experiencia de más de treinta años sobre la organización de este comercio, ha hecho unas declaraciones contestando á las numerosas preguntas que se le han dirigido sobre el efecto que la vuelta de la paz ha de producir en la industria del algodón.

Dice que este comercio se ha visto en casi todos los países sometido á mayores ó menores restricciones y su producción, debido á la dificultad de obtener las materias primas y á las dificultades relacionadas con la exportación de productos manufacturados, ha bajado, notándose también la escasez de la mano de obra que ha sido una traba considerable.

La industria algodonera inglesa, que constituye un factor preponderante, se ha visto seriamente afectada por todo esto. En los Estados Unidos de América, desde su entrada en la guerra, ha habido necesidad de restringir la producción de artículos para la población civil, pero en tiempos de paz no se exportaba mucho más del 5 por 100 de lo manufacturado en sus fábricas de algodón. Las fábricas de la India, China y Japón, con un total de unos diez millones de husos, de los 144 millones de la industria mundial, han conseguido continuar su actividad con menos interrupciones, pero con su limitadísima producción han tenido que atender á las demandas de la población de la mitad de los países del mundo. La industria belga se ha visto parada desde el comienzo de la guerra y las manufacturas del Norte de Francia han permanecido también inactivas y han sufrido graves daños. Rusia, Holanda, Italia, Suiza, Portugal y España han sufrido también en menor proporción los efectos de la guerra en este sentido.

Desde Agosto de 1915 en que el algodón fué declarado contrabando de guerra, las manufacturas de los imperios centrales han ido claudicando gradualmente hasta que en el momento de firmarse el armisticio, habían sido cercadas el 97 y medio por 100 de las industrias algodoneras existentes en Alemania.

Es factor muy importante para el porvenir el que una gran proporción de la maquinaria utilizada por esta industria en el mundo entero proceda del Lancashire y desde el comienzo de la guerra las grandes fábricas de maquinaria para las industrias textiles destruyeron sus talleres á la producción de municiones con la excepción de algunos pequeños talleres destinados á las reparaciones y renovaciones indispensables. Por este lado queda mucho camino que recuperar.

Durante los diez años últimos que precedieron á la guerra, la industria algodonera inglesa experimentó un aumento de doce millones, es decir, cerca de dos millones más del total de la India, China y Japón que se han ocupado en tejer y producir algodón por medio de maquinaria durante 60 ó 70 años.

El aumento excede también del número total de husos existentes en Alemania al estallar la guerra. Este país venía dedicándose á la industria algodonera desde hace más de cien años.

Esto impide el que pueda ocupar un lugar importante la industria en la situación mundial por la necesidad de sustituir varios millones de husos destruidos ó inutilizados durante la guerra. Exigirá, pues, un intenso trabajo en las fábricas de esta maquinaria y estando los precios actuales recargados con un 20 ó 30 por 100 á los anteriores de la guerra, la escasez de algodón en los mercados y otras circunstancias dan una idea del porvenir de esta industria.

Pedro MORALES.

ELIXIR GOMENOL CLIMENT

TOS - CATARROS - RESFRIADOS
VINAIXA, CONCEJAL DE BARCELONA
Dábamnos ayer la noticia de hallarse entre nosotros don José J. Vinaixa, el antiguo y estimado compañero que tantos y tan buenos amigos correligionarios cuenta en Valencia, donde un tiempo fué figura de singular relieve en la política republicana. Vinaixa, como cordalmente lo llamamos sus íntimos, realizó desde las columnas de EL PUEBLO, en nuestro Ayuntamiento, en el mítin, donde quiera que había que combatir una injusticia ó practicar el bien fecundas campañas en pro de los ideales de reconciliación y progreso, con celo y entusiasmo pocas veces igualados, afirmando su personalidad de polemista y luchador, de hombre competente en cuantos asuntos planteaba ó intervenía.

Trasladada la residencia á Barcelona, su espíritu inquieto de peripatista batallador, sus dotes de cultura y su ascendente sobre las masas lo impulsaron á tomar parte en las contiendas políticas desarrolladas en la capital de Cataluña, y en poco tiempo consiguió el prestigio y la consideración social debidos á sus merecimientos.

Queremos ser nosotros quienes proclamemos los relevantes servicios que á la causa de la Democracia, en su más amplia concepción, ha prestado Vinaixa, ausente de su patria chica. En Vinaixa tiene feliz realidad el apotegma de que «los años son grandes dispensadores de justicia». Y cumplida se la hacen en Barcelona al antiguo concejal de Valencia, en su actuación, por segunda vez, en el Municipio barcelonés. Vinaixa es el concejal de más iniciativas políticas, económicas y sociales de Barcelona.

Para evidenciar esta verdad, no precisa enumerar todas las reformas debidas á su iniciativa; basta consignar las más salientes: Proposición aprobada—creando la Oficina de información para actos civiles: inscripción, matrimonio, etc.

Proposición para que se retrotraiga á 1914 el precio de los alquileres. Aprobada y en marcha, con alguna elasticidad.

Proposición para que en vez del duplo de recargo á los morosos por cédulas personales, se les imponga un 15 por 100 de recargo. Merced á su gestión, se han detenido, de hecho, los embargos practicados por el agente ejecutivo á los morosos por cédulas, desde la 7.ª á la 11.ª clases.

Otra proposición para crear el ferrocarril Metropolitano en Barcelona.

Proposición para que los depósitos por alquileres devenguen el 5 por 100 de interés.

Proposición para el trabajo intensivo en las oficinas municipales y para contener la usura por préstamos á empleados.

(Estimamos justo consignar que los empleados municipales de Valencia recuerdan con gratitud al ex concejal señor Vinaixa).

Proposiciones sobre la Paz: felicitando al Municipio de París, dando nombres de calles á Clemenceau, Aitade, Max, de Bruselas, Martí, Batisti y otros. Erigiendo un monumento á los voluntarios catalanes muertos en Francia.

Y otras treinta proposiciones más: en defensa del proletariado, de ideales políticos y religiosos, de la supremacía del Poder civil; en pro del abaratamiento de las subsistencias, en contra de la codicia de negociantes con el hambre pública y de los explotadores del Tesoro; sobre diferentes servicios y monopolios funebres, de carnes, etc., etcétera.

La actitud de José J. Vinaixa ha sido digna frente á la Liga Regionalista, combatiendo la creación del Gobierno Municipal, formado á semejanza de la Mancomunidad para apoderarse del Ayuntamiento, como lo ha hecho de la Diputación.

Terza, vigoroso, activo y laborioso representante del apoyo más firme que tienen en Barcelona los verdaderos y los humildes. Los empleados y obreros acuden á él, por ser el combatiente más ardoroso contra los atropellos y arbitrariedades.

De su fructífera labor es una prueba el aplauso de la opinión y el elogio de la Prensa. Además, Vinaixa está reguado como uso de los mejores republicanos y como el imprescindible más consecuente.

Nosotros, al dar la bienvenida al querido amigo, más complacidos en registrar en las páginas de EL PUEBLO los hechos, la actuación de Vinaixa, á partir de su actuación política en Barcelona.

EL NIÑO Ramón Valls Vivó

Falleció esta madrugada, á las tres y media, en Paterna
— A LOS 6 AÑOS DE EDAD —
Sus desconsolados padres D. José Valls Muñoz y doña Magdalena Vivó García, hermanos José y Vicente, abuelos, tíos, primos y demás parientes,
Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver que se verificará esta tarde, á las cuatro.

LA GRAN ACOGIDA de los Italianos en Zara

El cazatorpedero «Ascaro», á bordo del cual navegaba el almirante Millo, llegó á Zara el 17 de Noviembre. No es para contar, pues la realidad del acontecimiento es para mí innarrable; rápidamente se difundió por el pueblo la noticia de la llegada del almirante y el encanto de tan agradable nueva batieron los bronces en lo alto de los campanarios con sonos de fiesta.

La emoción se apoderó de las tripulaciones, según iban aproximándose al contorno de la ciudad, en cuyas calles, edificadas á la manera moderna, podía observarse la gran animación cuyos balcones, engalanados con banderas; en la cima del campanario de la gran iglesia ondeaba llena de gallardía la enseña tricolor.

El espectáculo que ofrecía al espectador el «Muelle Viejo» era imponente y conmovedor. Una multitud que sobrepasaba de 12.000 personas hallábase estacionada en el muelle y parecía que trataba de desbordarse sobre el buque; el regocijo era numeroso y agitábase incesantemente; las banderas acompañando los movimientos de vítores y aclamaciones delirantes.

Cuando la nave se aproximaba para atracar en el muelle, el almirante Millo, en pie sobre el puente, dominando la emoción que le invadía, así como á los tripulantes, se descubrió en señal de saludo y la multitud prorumpió en un grito inmenso de ¡Viva Italia! y las banderas de los manifestantes tremolaban al viento mientras las aclamaciones continuaban sin cesar: ¡Viva la marina italiana! ¡Viva el ejército! ¡Viva el almirante Millo!

La nave atracó, al fin, y sobre cubierta cayó una verdadera lluvia de flores.

En cuanto el almirante puso pie en tierra, las autoridades se apresuraron á cumplimentarlo; marinos y soldados presentaron las armas y la multitud renovó sus vítores y aclamaciones. En cuanto la oficialidad hubo desembarcado, tanto el síndico de Ancona como soldados y marinos fueron estrechamente abrazados, colmándose de deferencias y bendiciones. Al fin, veían logradas las esperanzas que abrigaron en sus corazones y ya tenían la persuasión de que la fortuna les concedía este momento de sublime felicidad suspirada por tanto tiempo de mutuo martirio.

El almirante pasó revista á la tropa que se extendía hacia el interior de la ciudad seguido de aquel inmenso cortejo. «Porta Marina» fué bautizada nuevamente: «Porta 4 Noviembre», celebrando el memorable día en que desembarcó el primer batallón de la marina italiana del «Torpedero 55».

En la plaza Plebiscito, llena lateralmente por la multitud, el cortejo desembocó al palacio municipal, á cuyo balcón salieron el almirante, las autoridades y nuestra oficialidad, en cuyo momento el júbilo llegó á su colmo.

El diputado de la Dieta dálmata, doctor Roberto Ghiglianovic, el «Malle vadore» de Zara, pronunció elocuentes frases elogiosas á la indomable tenacidad con que sostuvieron las reivindicaciones de su tierra y el reconocimiento entusiasta á sus libertadores, cuyo infatigable ardor era digno de su gran fe.

En el salón de actos del Municipio, el síndico Ziliotto renovó al almirante Millo la sincera expresión de la fervorosa gratitud por la nueva incorporación de Zara á la patria italiana. A este discurso, lleno de emoción, contestó el almirante:

«Me siento orgulloso de dirigirme en este día, por vez primera, á los ciudadanos de Zara y parecerme vivir en un sueño; siento en mí espíritu alegría inmensa por los éxitos logrados en los campos de batalla que permitieron, al fin, que cesen los sufrimientos y el coraje de la sangre.

Entre vosotros estoy como representante de las naciones aliadas y de los Estados Unidos y digo en su nombre á todos los ciudadanos libres y conscientes de esta tierra: la guerra ha terminado, pero aún nos resta otra labor; para ella hago un llamamiento á todos los habitantes de Zara para que la idea sagrada de la patria se sobreponga á todos los demás intereses, evitando vuestras cotas entre Italia y Zara, sin que vuestras naciones asociadas para esta obra libertadora.

Una aclamación formidable estalló en la sala consistorial, repicando los vítores en la multitud.

Acto seguido el almirante confirmó de nuevo los cargos que la administración del Gobierno austríaco había disuelto.

Otra vez tuvo que presentarse al público el almirante desde el balcón del palacio Municipal acompañado del oficial británico Haslaw, cuya presencia dió motivo á una

EN EL FORO El proceso de los Bustamante

Por la maña
Comienza la sesión á las once menos quince minutos.
Continúa la prueba testifical. Comparece TOMAS BAUTISTA TALENS.
Conoció á Pascual Castellón y es amigo de los Bustamante. Cuenta una ríña que tuvieron Pascual y Francisco en la puerta de su casa. Se encuentra preso por haber dado muerte á un pariente de los Bustamante.
La acusación privada pregunta al testigo sobre los orígenes de la ríña entre Francisco y Pascual.
AMADEO RIERA.
Iba por la calle de Carniceros cuando ocurrió el suceso. Manifiesta que Pascual Castellón, cuando gritaba pidiendo auxilio, hablaba en singular. Auxilio á Castellón después de herido.
El señor Barral interroga al que declara para que puntualice dónde se encontraba en la calle de Carniceros.
Como incurre en varias contradicciones, la defensa ruega se lea la declaración prestada por este testigo en el sumario. Se lee y aclara las contradicciones.
VICENTE CHAMORRO.
Dice á preguntas de la acusación, que siendo agente hizo varias gestiones cerca de Francisco Bustamante, á raíz de la muerte de Enrique, el cuñado de Castellón, para que observara mejor conducta de la que observaba.
A preguntas de la defensa dice que sus trabajos fueron motivados por la partición de una herencia.
El testigo que sigue, Manuel Palau, se encuentra en Francia y por este motivo se lee su declaración; de ella resulta que estaba en Valencia el día del suceso y oyó los tres disparos cuando iba por la calle de Carniceros. Se lee también una carta que Manuel escribió á la madre de Castellón ofreciéndose para declarar como testigo.
LAURA CASTELLÓN.
Es hermana de Pascual.
A preguntas de la acusación privada manifiesta que sabe que Francisco Bustamante era amante de Lola Díaz y que intentó marcharse con ella á Barcelona. Dice que Lola no quería casarse con Francisco y que nunca trataron de disuadirlo. Añade que la madre de ella murió á los tres meses de la muerte de Pascual.
Interrogada por la defensa dice que se enteró que Lola salía hacia Barcelona por unas amigas. No puede afirmar el tiempo que Lola estuvo en su casa y asegura que uno, apodado «el Fralle», no está en relaciones con su hermana.

MANUEL COLA.
Es agente de orden público. Estaba de servicio en la calle de Carniceros y vó horas antes de ocurrir el suceso á los «Sardinas».
El letrado defensor don Ernesto Ibáñez Rizo dirige unas preguntas relacionadas con el juicio anterior y por este motivo se produce un incidente entre las partes. El presidente suspende la sesión por dos horas.
Reanudada se lee un auto del Tribunal de Derecho en el cual se acuerda en sentido contrario á lo solicitado por la defensa.
Vuelve á comparecer Manuel Cola y continúa su interrogatorio la defensa.
EMILIO VARGAS «MAHOMA».
Como no ha comparecido se lee su declaración en la que manifiesta que la noche del suceso no estuvo con los «Sardinas».
NICOLAS MUÑOZ.
Es desbravador de caballos y estando de servicio en el Cuerpo de la guardia civil se presentó un día Pascual Castellón, el cual le manifestó que los Bustamante le habían amenazado.
A preguntas de la defensa dice que esto ocurría con motivo de la partición de una herencia.
PASCUAL MIRACHE.
Ha sido vecino de la familia de Castellón y por este motivo sabe que cuando ocurrió la muerte de Enrique Hernández los Bustamante se llevaban los muebles de casa de éste; que no habían en aquel momento testigos presenciales. También interviene llevando una cantidad de las hermanas de Pascual para guardarlas, pues los Bustamante les habían amenazado si no les daba ese dinero. Dice que Pascual Castellón era un buen hombre.
Interrogado por la defensa dice que ignora si los muebles eran pertenencias de los Bustamante y que les pertenecía por herencia.
LOPEZ RODRIGUEZ.
Conoció á Pascual Castellón y le mereció el concepto de un hombre correcto. Manifiesta que Castellón le dijo una vez que los Bustamante le habían amenazado de muerte. También conoció á Enrique Hernández y recuerda que cuando ocurrió su muerte en Madrid estaba la familia de Castellón. Se enteró de la muerte de Pascual por un recordatorio.
El señor Ibáñez Rizo pregunta al testigo si tenía mucha amistad con Pascual Castellón, á lo que éste contesta que sólo la nacida del trato que tenía con ellos por razón de ser comprador de caballos á las órdenes de una comisión compradora. Dice que no conoce á José Borrull.
MIGUEL TOMAS.
Ha sido vecino de Pascual Castellón y que le mereció el concepto de un hombre correcto y honrado. No conoce á una tal Vicenta, prima de Pascual.
En este punto se suspende la sesión hasta las 3.30.

Por la tarde
A las cuatro en punto comienza la sesión. Comparece en primer lugar ALFREDO COLAS.
Llevó á Pascual Castellón al Hospital. Manifiesta que Pascual decía que le habían muerto los «Sardinas». Añade que en el Hospital cuando le desnudaban, encontraron un revólver.
A preguntas de la defensa, dice que estaba en los alrededores de la calle de la Carniceros, la noche del suceso.
GREGORIO MONZO.
Era encargado del Café de España, donde concurría con frecuencia Pascual Castellón. Dice que era un hombre correcto y formal.
JOSE MIGUEL ORTEGA.
Conoció á Pascual Castellón y á los Bustamante, por ser vecino de ellos. Vió la noche del suceso á Pascual Castellón en la calle de Carniceros, y asegura que Pascual insultó á los Bustamante y por eso Francisco le disparó. Fué uno de los primeros en asistir al herido.
A preguntas del fiscal dice que le entregó Castellón un revólver.
La acusación privada dirige varias preguntas al testigo. Como el testigo incurre en varias contradicciones, se acordó celebrar un careo entre éste y el testigo anterior, Alfredo Colas.
Celebrado, no llegan á un acuerdo y termina el careo.
Terminados los testigos de las acusaciones, comienza el interrogatorio á los de la defensa.
RAFAEL COT.
Era cuadrero de la casa de Pascual Castellón. Conoce también á Angel Company, que era dependiente del Castellón.
RICARDO IGUAL.
Es amigo de Francisco Bustamante, porque iban al mismo café. Dice que días antes del suceso hubo un altercado entre Francisco y Pascual Castellón y que éste amenazó de muerte á Bustamante.
El acusador privado hace puntualizar al testigo sus afirmaciones.
IGNACIO SANCHEZ.
Guarda de Seguridad que junto con Miguel Ortega llevaron al Hospital á Pascual Castellón.
ROQUE MONTALT.
Vivía en el mismo barrio que Pascual Castellón. Y asegura que Angel Company estaba de dependiente en casa de éste.
VICENTE SORRAQUINO.
Era vigilante particular de las calles de la Encarnación y Murillo. Y asegura que los Bustamante nunca salían de noche de casa.
Dice que algunos días antes del suceso, Pascual Castellón rondaba la casa de los «Sardinas».
Dice á preguntas de la acusación privada, que no le interrogue porque no sabe más de lo que ha dicho.

MIGUEL GUARDIA.
Contesta á preguntas de la defensa, que un día, cuando iban por la calle de Carniceros, casi les atropelló Castellón, que iba guiando un coche.
ANGELES SORIANO.
Es amiga de Laura Castellón y vivía con ellos en la misma casa, junto con Lola Díaz. Asegura que las hermanas de Castellón trataron de disuadir á Lola Díaz del casamiento con Francisco Bustamante. Escribió por encargo de ellas una carta á Lola, pidiendo á San José de la Montaña que no se casara con Francisco.
FERNANDO CUESTA.
Conoce á Josefina Fuentes, por haber defendido á esta mujer varias veces en causas de robo. Y que una vez la pidió consejo porque tenía que ir á declarar y no conocía nada del asunto.
AMPARO TALENS.
Dice que un día por la tarde Francisco Bustamante estuvo á merendar en su casa, y que al salir de su casa, una vez en la calle, se encontraron con Castellón y éste insultó duramente á Francisco.
Duce que Pascual Castellón tenía como mancha una prima suya llamada Vicenta. Añade que estando una tarde en la herchería de Santa Catalina, celebrando los amores de Lola con Francisco las hermanas de Castellón insinuando á Lola para que abandonara aquellos amores.
MARIA HERNANDEZ.
Es madre de los apodados «Mahoma».
Dice que los Bustamante regalaron á una hija de Castellón una blusa de seda. Aseguran que cuando Lola Díaz se marchó á Barcelona, Francisco Bustamante no rompió su honestidad, y se portó como un caballero.
DOMINGO ANTON.
Es secretario de juzgados y dice que trabajó junto con el Francisco Bustamante, portándose muy bien.
Comparecen después Amparo Jiménez, Julio Casinos, Blas Caricó, Aníbal Molló, Miguel Palacios y José Gómez.
Terminada la prueba testifical, se da la documental por reproducida. Y se lee la declaración de la cual se deduce que hirieron á Castellón los «Sardinas» y que los dos llevaban revólver. Se leen otros documentos y se suspende la sesión hasta el lunes á las 10 de la mañana.
JUVENIO.

Casa de la Democracia

Se convoca á junta general para hoy, á las once de la mañana, con el fin de nombrar vicepresidente 1.º por renuncia del elegido últimamente.—El presidente, Ricardo Samper.

Para el monumento á los aliados

GRAN FUNCIÓN EN EL TEATRO PRINCIPAL

Al aproximarse el acontecimiento teatral del día 31 se acrecienta el entusiasmo que ha despertado en la opinión de Valencia.

El interés por presenciar el estreno de la obra del gran dramaturgo Maurice Maeterlinck «El alcalde de Stimonde» es grande al saber que se trata de uno de los más dramáticos episodios de la invasión alemana en Bélgica llevado á la escena con el arte incomparable del ilustre literato y por conocer la interpretación que la genial Margarita Xirgu dará al difícil personaje que ha de encarnar.

El Comité ha nombrado á don Alfredo Weil Weeg delegado especial como auxilar para la recaudación de fondos con destino al monumento.

El presidente del Círculo Liberal Al'bista, don Francisco Banquells, ha recibido considerable número de felicitaciones por haberse suscrito dicho círculo con 1.000 pesetas para la creación del monumento.

Después el señor Banquells de que Valencia ocupe entre las adhesiones á los aliados, el lugar que le corresponde, ha remitido á los países aliados certificados del acuerdo del Ayuntamiento.

Entre las felicitaciones recibidas de jefes de Estado, embajadores, jefes de gobierno, ministros plenipotenciarios, y cónsules, cuyo número y calidad demuestran que la actividad y el acierto del señor Banquells han tenido el deseado éxito, hay una muy afortunada del rey Jorge de Inglaterra y otra del presidente Wilson, en las que ambos jefes de Estado expresan al presidente del Círculo Liberal Al'bista su gratitud por las inequívocas pruebas de adhesión que les ha ofrecido.

La junta directiva de la Casa del Pueblo Radical ha alquilado un palco para la función que se ha de celebrar en el teatro Principal en cuyo palco será colocada la bandera de esta sociedad.

Igualmente ruega á todos sus socios asistir dicha noche á la indicada función teatral ya que los productos que en la misma se obtengan son para un fin tan simpático como el contribuir á nutrir la suscripción erigir el gran monumento á los aliados.

Gran tintorería "La Catalana"

de SALVADOR SANCHIS, despacho: Pí y Margall, 54; sucursal: Tapinería, 19; Talleres: Corset, 12, Valencia

¿Quiere usted estar bien servido en el tinte y limpieza de sus ropas? Visite usted esta casa y se convencerá de la prontitud y esmero con que se sirve. Especialidad en tinte y limpieza á seco, pues emplea el nuevo sistema francés. Para quitar manchas se emplean todos los adelantos conocidos hasta el día. Se limpian crespones, corbatas, pañuelos de seda, guantes, trajes de caballero y señora, sin descoserlos, por delicados que sean, y toda clase de ropa. Especialidad en lutos que se entregan dentro de las 24 horas.

PRECIOS ECONÓMICOS

NO EQUIVOCARSE

A las 9'45 noche, 0' de las 20

Mitin en Benisanó

Hoy domingo, á las dos de la tarde, tendrá lugar un gran mitin organizado por la Sociedad Obrera de Benisanó, en cuyo acto harán uso de la palabra, entre otros oradores los señores Miguel y Francisco Mico, de Benisanó; Pascual Marchante, de Montada; Ricardo Catalina, de Godella, y Merino Conde.

GRAN MITIN

Federación de Sociedades Obreras

A todos los obreros de Valencia

Compañeros: Por el escaso tiempo material que esta Federación ha tenido, no pudo comunicar que se encuentran en ésta dos compañeros delegados de la Federación Nacional del Trabajo.

Aprovechando tal ocasión, la sociedad de agricultores nos manifiesta que se celebrará un gran mitin de propaganda obrera.

Siendo éste de gran interés y en pro de la clase obrera que más invitados todos los obreros de Valencia.

Compañeros: Por convicción acudid al mitin que se celebrará en el Huerto de Sogueros hoy, á las diez.

SOCIEDAD LAICA EL SIGLO XX DEL CABAÑAL

Se convoca á los socios de esta sociedad á junta general que se celebrará el martes, á las nueve de la noche por primerá convocatoria para tratar, entre otros asuntos, de la elección de directiva, dación de cuentas y del que hace referencia á la subvención de 1.500 pesetas cobradas por esta presidencia, para que la sociedad haga lo que más convenga á los intereses de la misma, ya que es necesario la intervención directa de aquellos socios protectores que sientan el ideal de libertad y progreso; de lo contrario, no habrá más remedio que cerrar los colegios, que desde hace muchos años sostienen los liberales-republicanos de este distrito.

Por lo extraordinario y grave del asunto os suplica no faltar, el presidente, Juan Bautista Brau.

ACCIÓN REPUBLICANA

CASINO EL AVANCE

Celebrará junta general ordinaria hoy, á las once de la mañana, por primera convocatoria y por segunda y última á las tres y media de la tarde, siendo válidos los acuerdos que se tomen con el número de socios que asista.

Los asuntos á tratar son: dación de cuentas, renovación de media junta directiva, nombramiento de cobrador y preguntas y proposiciones.—El secretario, Severino Mir. Valencia 27 Diciembre 1918.

CENTRO DE UNION REPUBLICANA

EL FARO

Para tratar de un asunto urgentísimo, se convoca á junta general extraordinaria para hoy domingo, á las tres en punto de la tarde.

Se encarece la puntual asistencia de todos los socios; ya que los acuerdos serán válidos con el número de éstos que asista á esta reunión.—El presidente, J. B. Brau.

Se pone en conocimiento de los socios que en virtud del acuerdo tomado por la junta directiva, todo socio que se halle al descubierto de más de tres cuotas y antes del 15 del mes próximo no se ponga al corriente ó comparezca (á las juntas que se celebrarán todos los miércoles, á las nueve de la noche), para exponer y justificar las causas de ser moroso, será dado de baja.

Si algún socio no puede comparecer personalmente, lo hará por escrito, siendo las aspiraciones de esta junta, aende á los requerimientos que se formulen, por la buena marcha del Casino.—El secretario, G. Navarro.

CASINO REPUBLICANO

(Camino Algorís)

Celebrará junta general por primera y última convocatoria hoy, á las cuatro de la tarde, para renovación de cargos.

CASA DEL PUEBLO RADICAL

En junta general celebrada al efecto y previa votación, fué elegida la siguiente junta directiva:

Presidente: Marjano Pardo Soriano; vice primero, Alejandro Gómez; segundo, José Dómine; secretario, José Martínez Tasso; vice primero José Aguilar; vice segundo, José Carabal; contador, Francisco Balco; tesorero, José Cané; Luzón; bibliotecario, E. Garcerá Vall; vocales: Enrique Manaut, José Lis, Juan Botella, Ramón Baracochoa, Isidro Garcerá y Evaristo Chorro.

Se ruega á los componentes de esta junta directiva para que asistan mañana á las nueve de la noche al local social, para tomar posesión de sus cargos.

CASINO EL PUEBLO

Esta sociedad celebrará hoy junta general ordinaria, á las nueve de la noche, para dación de cuentas y renovación de media junta directiva.—El presidente, J. Marín.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

Se pone en conocimiento de los señores socios del Círculo de Bellas Artes que la junta general ordinaria se celebrará mañana, á las seis de la tarde, y no á las cuatro, como por un error de redacción se consignaba en la papelera de convocatoria.

Ha quedado inaugurada en el Círculo de Bellas Artes la Exposición de cariles anunciados por el Champagne "Musset". Las horas de visita pública son de seis á ocho de la tarde.

Teatro Principal:

FUNCIONES PARA HOY

A las 5'45 tarde, 4' matiné extraordinaria, última representación de

MARIANELA

Última representación

Compañía Margarita Xirgu

- El martes 31, á las 9'45 noche

Grandioso homenaje á los Aliados

"EL ALCALDE DE STILMONDE"

ESTRENO EN ESPAÑA

Banda Municipal.-Nati la Bilbainita

EL MEJOR LICOR HIGIÉNICO KOLA CORTALS

EXÍJASE SIEMPRE LEGÍTIMO

PLAZA DE TOROS

Para hoy

Esta tarde, á las tres, se verificará en la plaza de Toros una gran función en la que toman parte artistas de fama mundial de la gran compañía acrobática, equestre, musical y coreográfica que dirige el reputado profesor de equitación don Manuel Alvarez.

El programa lo componen siete números de los más atrayentes y artísticos que figuran en el variadísimo repertorio de tan magnífica compañía.

Comenzará el espectáculo con la elevación del hermoso globo "España" que será pilotado por el valiente capitán Albert, que tanto éxito viene alcanzando estos días. Precios baratísimos.

Vida municipal

El Alcalde señor Valentín no acudió ayer á su despacho del Ayuntamiento.

Firmó los siguientes libramientos de pago: Jornales retenes bomberos, 829,50 pesetas; idem limpieza, 4024,75; idem alumbrado, 630; idem en obras, Sanidad y otros servicios, 8.886,36; idem en transporte materiales para caminos, 15.859,80; por alquiler casas maestros, 13.775,82; Escuela Superior Comercio, 2.812,50; Museo de Bellas Artes, 2.500; Asociación Valenciana de Caridad, 5.000; Escuelas de Artesanos, 11.500.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.953,96 pesetas. Análisis y examen de substancias, 431,98. Entrada de carros, 51. Arbitrios extraordinarios, 322,91. Total, 6.759,85.

Ayuntamiento de Valencia

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de cuatro caballos de fuerza en la casa número 16 de la calle de Orilla Acequia solicitada por los señores Llopis y Prieto terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 13 de Enero próximo.

Valencia 23 de Diciembre de 1918.—El Alcalde, Faustino Valentín.

Sección Comercial y Agrícola

Subastas del 23

LIVERPOOL. De Edward Harter de la casa Woodall & Compañía.

NARANJA. 9.000 cajas. Hrne. De dos á tres chelines más. Mejor. Próximo día de subasta el 30 del actual.

De Beltrán M. Payne de la casa J. C. Houghton y Compañía.

NARANJA. Ofrecido 9.000 cajas. Mercado mejorado. 420, de 31 á 40. 714, de 40 á 50. Tercera condición: 420, de 23 á 35. Medias cajas, de 25 á 34. Muchas todavía sin descargar de los vapores "Serifin Ballesteros" y "Mar Mediterráneo". Próxima subasta el 30 del actual.

LONDRES. NARANJA. Ofrecido parte de los vapores "Conway" y "Peña Segura". 420, de 51 á 62. 714, de 55 á 80. Principalmente: 420, de 51 á 59. 714, de 57 á 65. Medias cajas, de 32 á 36. Pocas muy finas, de 41 á 44. Condición mejorada. Demanda buena. Ha quedado suspendida la orden de la nueva tasa mientras los precios no suban demasiado.

Los Rayos X

Al alcance de todos

De V. Almiñana de la casa M. Isaacs Sons Ltd.

Suspendida la tasa en los precios de la naranja y del limón.

A la venta 12.000 cajas naranjas de Gandía y Valencia por vapor "Conway" y parte del "Peña Sagras".

420, de 48 á 56.

714, de 60 á 64.

1.064, de 72 á 80.

Medias, de 29 á 36.

Llegado "Alaska".

Avisos de Corporaciones

CAMARA AGRICOLA DE LA PROPIEDAD NARANJERA DE ALCIRA.—Se convoca á todos los socios á asamblea general ordinaria para el día 5 del próximo mes de Enero, á las tres de la tarde y en el domicilio de la Cámara, á los efectos del artículo 21 del reglamento de dicha sociedad y para la elección de cargos de presidente, tesorero, contador y un vocal de la junta directiva, vacantes reglamentariamente.

Alcira 26 de Diciembre de 1918.—El presidente, Trinitario Presencia.

Salón-Sine Romea

(SAN VICENTE, 108)

Compañía valenciana

DIRECTOR: JULIO CERVERA

A las 3'30 tarde: CINE

«A Nadal... coques y La musa de Nelo».

A las 5'15 de la tarde: CINE

«La musa de Nelo» y Un tenorio averiat.

A las 7 tarde: CINE

«Un tenorio averiat» y «Salut y revolusió».

A las 9 noche: CINE

«Salut y revolusió» y «A Nadal... coques».

A las 11 noche: CINE

«La musa de Nelo» y Un tenorio averiat.

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY

La hermosa película, en cuatro partes, marca Tiber, de bonita presentación y espléndida fotografía, titulada

A la capital

Completará sesión la película cómica titulada: CHARLOT, EN LA PLAYA

Todos los días estrenos.

Teatro Lírico

TEMPORADA DE CINE

Hoy estreno de la extraordinaria película en cuatro partes, titulada:

Ana Petrowna

EL VENCEDOR

Charlot, empleado en el banco

Próximamente estreno de la hermosa película en cuatro partes, titulada:

VENGANZA TRÁGICA

Sesión continua de 3'30 tarde á 12'30 noche. PRECIOS LOS MERCADOS EN REJA

Preservativos

La persona que desee comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes PRESERVATIVOS de goma, verdaderamente irrompibles marca "YORK" desde una peseta docena, diríjase á LA INGLESA (nombre registrado), San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escasez.

Siendo los Rayos X la clave para el diagnóstico de multitud de afecciones y por lo tanto para el pronóstico y tratamiento de las mismas, y como es un agente físico necesario, del que la clase menesterosa tan poco se ha beneficiado hasta ahora por no estar al alcance de su fortuna, se establece en este INSTITUTO una hora especial, los MARTES, JUEVES y SABADOS, á las CUATRO de la tarde, en cuyos días el examen por medio de los Rayos X será gratuito.

Instituto de Electricidad Médica, doctores A. y A. Batllés, calle de San Vicente, 120, principal. Entrada por la calle de Garrigues, número 2, principal, Valencia.

HERNIADOS (trencats)

LEEDI La curación de las hernias, por los aparatos Torrent

El reputado ortopédico de Barcelona, Sr. Torrent estará en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones, (calle Lauria, número 6), sólo y únicamente el domingo próximo, día 5 de Enero y recibirá á todos los heridos y trencats que quieran con sus tan notables aparatos, hacer un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Estos aparatos, que tan entusiasmante muchas eminencias médicas los están recomendando por la infinidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, cierre absoluto del anillo hernial, que no molestan ni hacen bulto, anudándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos cuantos sufren dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los heridos.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar bragueros de clase alguna, sin antes ver primero los de esta conocida ortopédistas, no perdiendo la ocasión presente de poderlo visitar en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones (calle de Lauria, número 6), sólo y únicamente el domingo próximo, día 5 de Enero, donde asimismo podrán visitarle todos cuantos lo deseen.

Notas: En Castellón de la Plana, el día 4, en el hotel Suizo; en Denia, el día 6, en el hotel Comercio; en Alcoy, el día 7, en la fonda del Comercio; en Vilañeta, el día 8, en la fonda del Alcoyano y en Alicante, el día 9, en el hotel Simón.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13

Seguros marítimos LA POLAR

Fundada en Bilbao en 1901.-DELEGADOS para la provincia de VALENCIA DOMINGO Y BOSSHARD

PAZ, 38 TELÉFONO 452

ACADEMIA TECNICA

Director: D. ANTONIO MENA FUNDADA EN 1909

Preparación completa para el ingreso en los Cuerpos de Correos, Telégrafos, Topógrafos, Sobrestantes y Ayudantes de Obras públicas, Auxiliares de Estadística y Geómetras del Catastro.

Profesorado competente, constituido por personal técnico de los distintos Cuerpos. Prácticas de Topografía y levantamiento de planos. Operadores de Radiotelegrafía.—Cuerpo Auxiliar de Telegrafos.—Tabacalera.—Aduanas.—Auxiliares femeninos de los diversos Cuerpos de funcionarios que establece la ley de Julio último.

Profesorado competente, constituido por personal técnico de los distintos Cuerpos. Convocatorias próximas

Detalles y reglamentos en la Dirección de esta Academia. Plaza de Tetuán, 24. Horas de matrícula, de 3 á 6

NOTA.—Desde 1.º de Diciembre é independientemente de las demás preparaciones, esta Academia inaugura clases nocturnas y prácticas de Contabilidad Mercantil, Teneduría de Libros y Caligrafía para DEPENDIENTES DE COMERCIO, á precios reducidos.

Teatro Princesa EDEN CONCERT

Compañía JOSÉ LLORCA

Grandes funciones para hoy domingo 29 Diciembre Tarde á las 3'30

Secreto de confesión

A las 6 tarde Seis actos

El Cristo Moderno

A las 9'30 noche Cinco actos y once cuadros

Los miserables

Ocho actos y 13 cuadros Precios populares

Papelería BOTELLA

San Vicente, 141

Petateas, tarjeteros, billetes y monederos para caballero. Precios económicos.

EN

CASA TAMARIT, calle Hospital, 1, 3 y 5, encontrará usted surtido de camas de hierro doradas y niqueladas.

PURGACIONES

El remedio más eficaz de los conocidos hasta hoy para curar las purgaciones, Dijos blancos, irritaciones, goma militar, etc., es la inyección Antiséptica Valenciana Píactor.

Fuercia de Valencia Paulesca, Bajada de San Francisco, 32, Valencia.

Por telégrafo y teléfono

AGRÁVASE POR MOMENTOS EL PROBLEMA AUTONÓMICO

LA COMISIÓN EXTRAPARLAMENTARIA, FRACASADA

Gravedad de la situación política. Romanones, pesimista. Grandes comentarios y expectación... Impoartantísima Asamblea de la Mancomunidad. Opiniones para todos gustos. Impenetrable reserva de los catalanes. ¿Qué pasará?

De Barcelona

En el Palacio de la Generalidad se reunió anoche el Consejo de la Mancomunidad, para continuar la redacción de los Estatutos de la Autonomía y organización de los servicios...

En Estado

En el Ministerio de Estado se ha recibido una comunicación del Gobierno inglés, manifestando que, en vista de la firma del armisticio, no continuaba siendo necesaria la presencia de los buques hospitalares en el mar Mediterráneo...

La importación en Bélgica

Según noticias recibidas en el Ministerio de Estado, el Ministerio de Asuntos Económicos de Bélgica se propone reparar los daños y restablecer la actividad de las industrias perjudicadas a causa de la guerra...

De Sevilla

El Centro Autonomista Independiente celebrará mañana una velada en honor del mártir de la Autonomía filipina, Rizal. Se han recibido muchas adhesiones a dicho acto.

Lo de Peñarroya

A última hora de la tarde estuvo en Gobernación la comisión de mineros de Peñarroya, acompañada del señor Laga Caballero. El ministro les dijo que todavía no le ha contestado el Consejo de Administración de la Compañía a la fórmula que le había propuesto.

Ventosa farruco

Paréceme que se va haciendo luz sobre el viaje del señor Ventosa a París. Una interesante información de París dice: «Durante la estancia aquí no se ha recatado el señor Ventosa para asegurar en todas formas y en todos tonos que la decisión de Cataluña es terminante y definitiva.

La fiesta de Reyes

El Ateneo ha montado una oficina especial, en la que se reciben centenares de juguetes con destino a la cabalgata alegórica que visitará la víspera de los Reyes los establecimientos benéficos, para regalar dichos objetos a los niños acogidos.

De Gobernación

A la hora de costumbre nos ha recibido en su despacho a los periodistas el ministro de la Gobernación, y nos ha dicho: «Acabo de celebrar una conferencia con el presidente del Consejo.

Fallecimiento

Avilés.—Han fallecido dos heridos del accidente ferroviario.

Los fletes

El ministro de Abastecimientos nos ha facilitado una nota oficial, dando cuenta de la reducción notabilísima que han experimentado los fletes, asegurando que ello constituye una gran ventaja para el país.

La "Gaceta"

El periódico oficial inserta hoy las siguientes disposiciones: Fijando el cupo de la Armada para 1919 en 34,000 hombres. Prorrogando el tratado de comercio entre España e Italia, firmado en 30 de Marzo de 1914.

de descargar, que será abonada por la Junta de Transportes y equitativamente repartida entre los armadores.

Libre tráfico Para restablecer el libre tráfico interprovincial de las paletas, se decan sin efecto las restricciones dictadas, y se autoriza el intercambio provincial, siempre que con 24 horas de anticipación los alcaldes faciliten las guías necesarias.

Movimiento de vapores El embajador de los Estados Unidos comunica que han zarado de diferentes puertos de Norte América vapores españoles.

Circulación restablecida El embajador de España en Londres ha comunicado que se estableció durante la guerra al Norte de Inglaterra y con Noruega, a excepción de los buques que se hallen comprendidos en la lista negra.

Exportación autorizada El embajador de los Estados Unidos ha comunicado al Gobierno español que quedan derogadas desde el 22 del corriente las prohibiciones establecidas para la exportación de duelas, roble y fosfatos.

Varias noticias Esta tarde se han reunido en el ministerio de Hacienda los directores generales de los diversos ministerios, para otorgar los premios a los funcionarios que sean dignos de tal galardón.

Desde 1.º de Enero la Central de Teléfonos Interurbanos quedará instalada en el nuevo edificio de Comunicaciones.

El subsecretario del ministerio de la Gobernación nos ha dicho que reina tranquilidad en toda España y que no ocurrirá novedad alguna.

Se dice que el marqués de Cortina, después de poner a la sanción regia el decreto aumentando las tarifas ferroviarias, escribió al presidente del Consejo de Administración del ferrocarril del Norte interesándole la readmisión de los obreros despedidos.

Alrededor de la Autonomía

LA COMISIÓN EXTRAPARLAMENTARIA HA FRACASADO

El nombramiento de la comisión extraparlamentaria que estudiará el problema de la Autonomía puede considerarse ya como un fracaso.

Romanones, al marchar anoche a Santa Cruz de Mudela, debía tener noticias concretas de la actitud de la mayoría de los nombrados que era contraria a la aceptación, cuando al poner el pie en el estribo del tren dijo:

«Me parece que a este paso la comisión la vamos a tener que formar el señor Maura y yo.»

Entre los conservadores ha producido mal efecto la negativa del señor Dato de aceptar el nombramiento. Entienden que habiendo aceptado los señores Maura y Sánchez Toca, aunque éste haya hecho distinciones de partido representado por el jefe, no ha debido rechazar el nombramiento, sino aceptarlo para sostener el criterio conservador en la comisión al tratarse de momento de tanta trascendencia.

Tampoco ha aceptado el nombramiento para la comisión el señor González Besada, quien ha manifestado a preguntas de los periodistas:

«Aunque el presidente tuvo la bondad de hacerme de la comisión, yo, llevando mi representación personal, en el caso que yo debía aceptar porque acudirán de inmediato mis representantes de intereses gallegos y como quizás pudieran las circunstancias en este caso en la libre y franca exposición de mis opiniones, he preferido declarar la designación reservándome para exponer en las Cortes mi opinión en un asunto de tanta importancia.

Así procedo, convencido de que al hacerlo de este modo sirvo mejor a los intereses del país.

También ha renunciado el señor Burgos Mazo, diciendo que lo hace por motivos respetables. Es decir, que el partido liberal conservador parece se niega por completo a intervenir en la labor de la comisión.

Por su parte, el señor Vázquez Mella, que ya había renunciado, decía hoy que tenía de la cuestión regionalista un criterio diametralmente opuesto al que sustenta el señor Cambó y los demás regionalistas catalanes.

Las noticias que se tienen hoy de Barcelona respecto a la actitud de los regionalistas, afirman que tanto Cambó como Carné y Corominas son contrarios a formar parte de la comisión.

No obstante, la resolución definitiva no se sabrá hasta de parte del Consejo de la Mancomunidad que se celebrará mañana. El señor Lerroux ha recibido una invitación para asistir mañana a la reunión del Consejo de la Mancomunidad.

Dicha invitación la firma el presidente señor Puig y Cadafalch, a la cual el señor Lerroux ha contestado con el siguiente telegrama: «Agradecido el honor de su invitación, me veo obligado a rogarle que perdone mi ausencia, que me conduce a disconformidad con las nobles y legítimas aspiraciones de Cataluña de regirse libremente, sino a mi delicada situación sin representación oficial.

La asistencia significaría una excepción de privilegios o una modificación de obtenerlos. Para servir a los ideales catalanes, no toda clase de sacrificios, sólo necesito saber si son compatibles con la unidad de España.

Qualquier acuerdo que suscriban las lecciones lo recibire como una orden ineludible. También los radicales y socialistas catalanes aunque opuestos a formar parte de la comisión, la resolución definitiva dependerá de lo que acuerde mañana la Mancomunidad.

También se ha negado a formar parte de la mencionada comisión el jainista señor Pradera. Hasta ahora se sabe que sólo aceptan los señores Maura, Alcalá Zamora, Aiba, Rodríguez y Sánchez Toca.

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 28.

Cierre de Bolsa table with columns: Cambio pre-codesta, Cambio hoy. Rows include: Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Amortizable 5 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

Los trenes para conducir las labores que los armadores han centralizado en Leja y que procedían de varios departamentos inválidos.

Las inundaciones en Francia

Lyon.—Aunque con algún retraso se ha recibido la noticia de que la crecida del Rodano y del Saona toma proporciones alarmantes. Las aguas han inundado las bodegas y subterráneos y se han llevado varias embarcaciones y lavaderos.

Município de Bourg que toda la región de Pont Daun forma un inmenso lago. En el valle de Suran se hallan inundados los pueblos de Anney, Arve y Bizon, habiendo ocurrido numerosos desprendimientos de terracedos.

Suspensión de trabajos

Bruselas.—La cuenca hullaera del Limburgo holandés está a punto de suspender los trabajos a causa de la marcha a otros puntos de la mayor parte de los mineros.

Una invitación de Holanda al presidente Wilson.

Amsterdam.—Los periódicos holandeses anuncian que la reina Guillermina ha invitado al presidente Wilson y a su esposa a visitar Holanda.

Conferencia

Londres.—Se ha celebrado una importante conferencia entre Wilson, Lloyd George y Balfour, acerca de los catorce puntos propuestos por Wilson, sobre los cuales se discute en el Gabinete imperial de guerra.

El banquete a Wilson

Londres.—Entre los asistentes al banquete de Wilson figuraba el embajador español.

Ya era hora!

Londres.—Debido a la presión ejercida por la Entente, el embajador alemán en Turquía ha abandonado hoy Constantinopla.

Asquith derrotado

Londres.—Hasta ahora se sabe que en las elecciones Asquith ha sido derrotado por el coronel unionista Sproot, por 2.000 votos de mayoría.

La guardia para la Conferencia de la Paz.

París.—Ha llegado la guardia compuesta de 250 hombres escogidos, que darán servicio de honor en la Conferencia de la Paz en Versalles y servirá también de guarda de honor a Wilson.

Los extremistas se apoderan del poder.

Londres.—Dícese que los extremistas se han apoderado del poder en Berlín, no existiendo ya el Gobierno de Ebert.

La entrada al puerto de Ostende

Londres.—Han quedado terminados los trabajos británicos, dejando libre la entrada del puerto de Ostende.

Declaraciones de Poincaré

París.—El presidente de la República celebró una entrevista con un periodista, diciendo: «El rey de Inglaterra me dijo que estaba satisfecho por la recepción que se le hizo en París.

A mí me entusiasmó la presencia de los dos príncipes: uno de ellos había permanecido constantemente en el frente de batalla y el otro con la flota.

Puede decirse que no se quitaron el uniforme un solo día. Empezamos importantes deliberaciones y preveo un final dichoso en estos difíciles trabajos.

Inglaterra y Francia están completamente de acuerdo, en líneas principales, sobre las 14 proposiciones de Wilson.

Respecto a la libertad de los mares tengo la seguridad de que George y Clemenceau trabajan íntimamente de acuerdo para solucionar.

El periodista preguntó: «Y respecto al bolchevismo, ¿lo teme, presidente?»

de transportes comerciales, se vió forzado a aterrizar cerca de Carcasone a consecuencia de una avería en el motor.

Las conferencias celebradas entre Wilson, Lloyd George y Balfour.

Londres.—La agencia Reuter ha publicado lo siguiente: «Estamos autorizados a declarar que las entrevistas que han celebrado Wilson, Lloyd George y Balfour estos días, fueron de tres horas por la mañana y dos por la tarde.

Examinaron en conjunto temas extensísimos y varios, incluso los catorce puntos wilsonianos.

No hubo en las reuniones ningún orden del día, pues tras de sólo de un cambio de impresiones y explicaciones francas por una y otra parte.

Dichas conversaciones tendrán un resultado de gran alcance y desde luego podemos afirmar que los conferenciarios muestranse impresionados admirablemente por la sinceridad verdadera y espíritu que las presidía, dando motivo a que se cruzaran felicitaciones al terminar las conferencias, por los buenos resultados de ellas.

Una elevada personalidad manifestó a Reuter, refiriéndose a esta reunión: «Podría decir sin temor a ser desmentido, que no se ha producido ni existe ninguna divergencia seria.»

Repatriación de franceses

La Haya.—Ha llegado el subsecretario del ministerio del Interior, acompañado del inspector general, para facilitar la evacuación de franceses y tomar medidas para mejorar las condiciones de su estancia y preparar su repatriación.

El primer tren París-Bruselas

París.—Han quedado restablecidas las comunicaciones por vía férrea entre París-Bruselas. El viernes a las cinco de la tarde salió el primer tren de París para Bruselas.

El tren compoñese de gran número de vagones de primera y segunda clase.

Congreso socialista belga

Bruselas.—Se ha reunido el primer Congreso socialista belga, después de cuatro años. Asiste un millar de delegados, acordando discutir en primer término la política interior y abordar después la internacional.

Las sesiones durarán varios días.

La administración de ferrocarriles comunitaria que existen aún en las redes belgas más de 23.000 vagones cargados de explosivos, municiones, material de guerra y diversas mercancías abandonadas por los alemanes.

Comentarios al viaje de Romanones.

París.—El «figaro», habiendo del viaje de Romanones a París dice que no deja de ser una prueba de unión de cuantas naciones anhelan libertad y justicia.

Añade que Romanones ha regreado a España llevando la seguridad de que el porvenir de esta nación depende de ella misma y que los aliados la consideran como amiga leal y fiel.

«Es la solución más feliz para la tranquilidad de Europa, pero no debe olvidarse que don Alfonso ha contribuido a hacer aquella inevitable.»

A. SERRANO

DE CASTELLÓN

Castellón, 23, 11 noche

INAUGURACION.

Mañana se celebrará en Alcora un importante mitin para inaugurar el Centro Republicano. Hablarán don Jesús Tirado, don José Morelló don Carlos Selma, don José Forcada y don Fernando Gaseel.

YAREZ.

Excitación del vecindario

Este vecindario está justamente indignado ante el anuncio de que mañana tomará posesión del cargo de alcalde don Luis Rosari. Este es el día de las justas censuras de la mayoría republicana y las de casi toda la ciudad contra la administración inmorral que venía realizando, pidió dos meses de licencia.

Durante este tiempo ha desempeñado la Alcaldía el concejal republicano don Juan Calot, cuya administración es elogiada por todos los vecinos.

Bastie decir que durante sus dos meses de mandato han sido adoquinados el puente de San Bernardo y las calles del General Dulce, Sangre y San Martin; ha satisfecho, entre otros muchos pagos, 6.000 pesetas por el alumbrado y 14.000 por contingente provincial y ha costado los uniformes de los guardias municipales, por valor de 2.000 pesetas.

Este ha podido hacerlo porque ha recaudado 6.000 pesetas más que desde hace 18 años. En el actual mes recaudará unas 25.000.

